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المحاسبة في الشركات المساهمة
تعريف الشركة المساهمة :شركة ينقسم رأس مالها إلى أسهم متساوية القيمة قابلة للتداول , ولا يسأل الشركاء فيها إلا بالمبالغ التي يملكونها في الشركة.

- خصائص ومزايا شركة المساهمة .

ضخامة رأس مال شركة المساهمة حيث نصت المادة ( 49 ) من نظام الشركات على :" لا يقل رأس مال شركة المساهمة التي تطرح أسهمها للاكتتاب العام عن عشرة ملايين ريال سعودي وفيما عدا هذه الحالة لا يقل رأس مال الشركة عن مليوني ريال سعودي .

ب- قيام شركات المساهمة يؤدي إلى زيادة الثروة الاقتصادية حيث أن تدفق أموال الناس إلى هذه الشركات يؤدي إلى خروج الأموال المعطلة من مخابئها لتجد سبيلها للاستثمار بدلا من الاكتناز فيزيد الإنتاج ويتحسن

ج- لا يقل عدد الشركاء في شركات المساهمة عن خمسة شركاء .
د-لا تكون شركة المساهمة باسم الشركاء ولا باسم أحدهم ، وإنما تستمد   اسمها من الغرض أو المشروع الذي أنشئت من أجله .
هـ - مسؤولية الشركاء في شركة المساهمة محدودة بقدر قيمة أسهمهم ولذا لا يسأل الشركاء فيها عن ديون الشركة في أموالهم الخاصة،وليس لدائني الشركة الرجوع إلى الشركاء للحصول على ديونهم في حالة عدم كفاية رأس مال الشركة للوفاء بهذه الديون .
و-  نظراً لكثرة عدد المساهمين في شركة المساهمة فإنه يصعب إعطاء كل منهم حق الاشتراك في الإدارة مباشرة بخلاف شركات الأشخاص فلكل شريك حق في الإدارة ، وتكون إدارة الشركة عن طريق مجلس إدارة ينتخبه المساهمون من حملة أسهم الشركة ومدير عام لإدارة الشئون اليومية يتم تعيينه من أعضاء مجلس الإدارة أو من غيرهم .

ز- تختلف شركة المساهمة عن غيرها من الشركات من حيث عدم جواز تأسيس أنواع منها إلا  بترخيص يصدر به مرسوم ملكي بناءً على موافقة مجلس الوزراء. 
ح- سهولة تداول أسهم شركة المساهمة ، يمكن للمساهم في حالة حاجته للسيولة النقدية بيع أسهمه بيسر وسهولة ودون حاجة إلى موافقة بقية المساهمين .

ط- عدم اكتساب المساهم في شركة المساهمة صفة التاجر .

ي- وسيلة مناسبة لاستثمار بعض الأفراد .( الموظفين )

ك- لا تتأثر حياة الشركة بموت أو إفلاس أحد حملة أسهمها .

ل- عدم تأثر الشركة بتغير القيمة السوقية لأسهمها . 

تكوين الشركات المساهمة

· يتقدم المؤسسين بطلب لوزارة التجارة بتأسيس شركة مساهمة و يبين طلب التأسيس:

1- كيفية الاكتتاب في رأس مال الشركة.    2-عدد الأسهم التي اكتتب فيها المؤسسون و عدد الأسهم لكل واحد منهم.و يرفق بالطلب صورة من عقد الشركة و نظام التأسيس

· قد يكتتب المؤسسون في جميع رأس مال الشركة , و قد يكتتبون في جزء منه و يطرحون الباقي للاكتتاب العام. و إذا طرح جزء من رأس المال للاكتتاب العام فان دعوة الاكتتاب تنشر في جريدة يومية توزع في المركز الرئيسي للشركة و يوضح في نشرة الاكتتاب المعلومات الخاصة بالشركة:

1- أسماء المؤسسين و محال إقامتهم و جنسياتهم و مهنهم.

2- مقدار رأس المال المدفوع و نوع الأسهم و قيمتها و عددها و مقدار ما طرح منها للاكتتاب العام و ما اكتتب به المؤسسون و القيود المفروضة على تداول الأسهم.

3- أسهم الشركة و غرضها و مركزها الرئيسي
4- المعلومات الخاصة بالحصص العينية و الحقوق المقررة لها
5- المزايا الخاصة للمؤسسين
6- طرق توزيع الأرباح
7- تاريخ بدء الاكتتاب و نهايته و مكانه و شروطه
8- بيان تقديري لنفقات تأسيس الشركة وتسمى مصاريف التأسيس وهذه المصاريف هي عبارة عن مبالغ يصرفها المؤسسون عند تأسيس الشركة مثل الإعلانات و المطبوعات و مصاريف كتابة عقد الشركة. 
يظل الاكتتاب مفتوحا مده لا تقل عن 10 أيام ولا تزيد عن 90 يوم و إذا لم يتم الاكتتاب في رأس المال فان فترة الاكتتاب تمدد لفترة لا تزيد عن 90 يوم بقرار وزير التجارة . ولا يتم تأسيس الشركة إلا إذا تم الاكتتاب في كل رأس المال ولا يعني ذلك وجوب الوفاء بكل راس المال عند الاكتتاب وإنما المقصود الاكتتاب في جميع الأسهم المطروحة للشركة  
وإذا جاوز عدد الأسهم المكتتب بها العدد المطروح للاكتتاب ، وزعت الأسهم على المكتتبين بنسبة ما اكتتب كل منهم مع مراعاة ما يقرره وزير التجارة في كل حالة بالنسبة لصغار المكتتبين . 

.

و بعد أن يتم الاكتتاب تعقد جمعية تاسيسية هدفها التحقق من الاكتتاب بكل راس المال و من الوفاء بالحد الأدنى منه ثم وضع النصوص النهائية لنظام الشركات, و تعيين أعضاء مجلس الإدارة و أول مراقب للحسابات، و مناقشة تقرير المؤسسين عن الأعمال و النفقات التي اقتضاها تأسيس الشركة.

و يقدم المؤسسون خلال 15 يوم من تاريخ انتهاء الجمعية التأسيسية طلبا لوزير التجارة بإعلان تأسيس الشركة. و عندما يصدر قرار وزير التجارة بتأسيس الشركة فإنها تعتبر مؤسسه تأسيسا صحيحا و يترتب على قرار إعلان تأسيس الشركة انتقال جميع التصرفات التي أجراها المؤسسون لحسابها إلى ذمتها كما يترتب عليه تحميل الشركة المصاريف التي أنفقها المؤسسون خلال فترة التأسيس بالقيد الآتي:

من حـ / مصاريف التأسيس

   إلى حـ/ البنك

نقل مصاريف التأسيس إلى الشركة و تعويض المؤسسون

( هذه المصاريف تستهلك على مدى عدة سنوات ويحمل قسط الاستهلاك الخاص بالسنة على حـ/ الأرباح والخسائر ويظهر رصيد مصاريف التأسيس التي لم تستهلك في جانب الأصول من الميزانية )

ثم بعد ذلك تسجل الشركة في سجل الشركات بالإدارة العامة للشركات في وزارة التجارة و كما تقيد في السجل التجاري. 

 الصكوك التي تصدرها شركة المساهمة :
أ- الأسهم       
· تكون أسهم شركة المساهمة غير قابلة للتجزئة في مواجهة الشركة ولا يجوز أن تصدر الأسهم بأقل من قيمتها الاسمية .ويجوز أن تصدر بأعلى من قيمتها الاسمية .
· يجوز أن تكون أسهم الشركة نقدية أو عينية .ويجوز أن يكون السهم اسميا أو لحامله .
2- حصص التأسيس 
1- للشركة المساهمة بناء على نص في نظامها أن تصدر حصص تأسيس لمن قدم إليها عند التأسيس أو بعد ذلك ، براءة اختراع أو التزاماً حصل عليه من شخص اعتباري عام ، وتكون هذه الحصص اسمية أو لحاملها وتتداول ولا تكون قابلة للتجزئة .
2- لا تدخل حصص التأسيس في تكوين رأس المال ، ولا يشترك أصحابها في إدارة الشركة أو في إعداد الحسابات أو في جمعيات المساهمين .
3- يجوز أن تمنح هذه الحصص نسبة من الأرباح الصافية لا تزيد على 10% بعد توزيع نصيب على المساهمين لا يقل عن 5% من رأس المال المدفوع .
4- حصص التأسيس لها الأولوية في استرداد الفائض من موجودات الشركة بعد سداد ما عليها من ديون.
               وللشركة الحق في إلغاء حصص التأسيس بعد 10سنوات من تاريخ إصدارها مقابل تعويض عادل


المعالجة المحاسبية لعمليات الشركات المساهمة :  
أ-تقديم رأس المال نقدا 
1- حالة الاكتتاب بكامل القيمة الاسمية للسهم:
أ. اكتتاب المؤسسون بـ 100% من القيمة الاسمية

مثال: تمت الموافقة على إنشاء شركة السلام المساهمة برأس مال يبلغ 10.000.000ريال والقيمة الاسمية للسهم 100 ريال واكتتب المؤسسون بـ 100% من الأسهم

 الحل :
	10.000.000 من ح/البنك

10.000.000 إلى ح/ رأس المال 

الاكتتاب في جميع الأسهم وسداد كامل القيمة
	رأس مال الشركة 10.000.000 ريال 

قيمة اسمية للسهم 100 ريال 

عدد الأسهم في الشركة = رأس المال 

                             القيمة الاسمية  =10.000.000 / 100 = 100.000 سهم

يتم إيداع المبالغ في البنك ← البنك مدين 

                              رأس المال دائن  


ب. اكتتاب المؤسسون والمساهمون بجميع أسهم الشركة وبكامل القيمة 100% وبدون زيادة في عدد الأسهم المكتتب فيها.
مثال: بنفس المثال السابق لو فرضنا أن المؤسسون اكتتبوا بـ25% من الأسهم وطرح الباقي للاكتتاب العام وطلب تسديد 100% من القيمة الاسمية للسهم وتم ذلك.

         الحل :

	10.000.000 من ح/ البنك 

10.000.000 إلى ح/ رأس المال 
	         10.000.000 رأس المال
25% مؤسسون            75  % مساهمون 

10.000.000 × 25%     10.000.000 ×75 %

2.500.000 / بنك مدين   7.500.000/ بنك مدين


ج. الاكتتاب العام زاد عن القيمة المطلوبة (زيادة في عدد الأسهم المكتتب فيها)
بنفس المثال السابق بفرض أن المؤسسون اكتتبوا بـ25% من الأسهم وطرح الباقي للاكتتاب العام وأن الاكتتاب العام غطى 150% من القيمة المطلوبة . 
 الحل :

المؤسسون يدفعون كامل قيمة الأسهم وبدون الزيادة ، أما المساهمون ( الأسهم التي تطرح للاكتتاب العام ) قد تكون زائدة عن العدد المطلوب

	13.750.000 من ح/ البنك 
        إلى مذكورين 

10.000.000 ح / رأس المال 

3.750.000 ح/ فائض  الاكتتاب العام 
	                   100.000.000رأس المال 
25% مؤسسون               75% مساهمون 

10.000.000 × 25%     10.000.000 ×75 %

2.500.000 / بنك مدين    سددوا بزيادة 50 %

      الزيادة= 7.500.000× 50 %= 3.750.000
المؤسسون سددوا بدون زيادة 

المساهمون سددوا 7.500.000 + 3.750.000                                     المبلغ المحصل في البنك = 2.500.000 +11.250.000 


2.حالة الاكتتاب في كل أسهم الشركة بدون زيادة وسداد القيمة على أقساط :
   قد يطلب عند الاكتتاب تسديد جزء من القيمة الاسمية للسهم المكتتب فيه. ويسدد الجزء الباقي في وقت لاحق تحدده الشركة وقد يتخلف بعض المساهمين عن تسديد القسط الثاني عندما تطلبه الشركة في هذه الحالة يتم بيع السهم في مزاد علني وقد يتم البيع بالقيمة الاسمية أو أكثر منها أو اقل
أ. تسديد القسط الأول
   لو فرضنا أنه في المثال السابق طلبت الشركة تسديد 50% من القيمة الاسمية عند الاكتتاب وان ذلك تم دون زيادة 

   الحل : 

   المؤسسون يدفعون كامل قيمة السهم أما المساهمون قد يدفعون القيمة على أجزاء بناء على طلب الشركة  
	6.250.000 من ح/ البنك 
   6.250.000  إلى ح/ رأس المال 

الاكتتاب في رأس المال وسداد المساهمين 50 % من القيمة
	           10.000.000رأس المال

25 % مؤسسون            75% مساهمون

10.000.000 × 25% 10.000.000 ×75 %

2.500.000                    7.500.000                                        

  المؤسسون سددوا بالكامل / بنك مدين                       المساهمون سددوا 50% فقط 

 7.500.000 × 50 % = 3.750.000

المبلغ المحصل في البنك =
2.500.000 +    3.750.000 


ب - عندما تطلب الشركة تسديد القسط الثاني تواجه الشركة أحد الاحتمالات التالية :

    1- يقوم جميع المساهمين بسداد القسط المطلوب ( 50 % في هذه الحالة )    
	3.750.000 من ح/البنك

3.750.000 إلى ح/ رأس المال 

     تحصيل القسط الثاني 
	المؤسسون دفعوا حصتهم بالكامل 2.500.000 

المساهمون دفعوا 50 % قسط أول = 3.750.000 

والآن يدفعوا القسط الباقي ( 50 % ) = 3.750.000 

إذا جمعنا مبلغ رأس المال في الخطوة السابقة مع هذه الخطوة نجد أن رأس المال يبلغ 10.000.000 ريال وهو رأس مال الشركة المساهمة 


2- يتخلف أحد المساهمين عن سداد القسط الثاني فتقوم الشركة  ببيع أسهم المساهم المتخلف بالمزاد العلني كما يلي :
        1- بالقيمة الاسمية:
   مثال: أحد المساهمين أكتتب في 1000 سهم قيمة السهم الاسمية 100 ريال سدد 50% من قيمتها عند الاكتتاب وعندما طلب تسديد القسط الثاني اعتذر فباعت الشركة أسهمه بالقيمة الاسمية

    عندما يتخلف أحد المساهمين عن سداد القسط المطلوب فإن المبلغ المحصل يقل عن المفروض تحصيله كقسط ثاني 
	3.700.000 من ح/البنك

3.700.000 إلى ح/ رأس المال 

  تحصيل قيمة القسط الثاني 

ــــــــــــ

100.000 من ح/البنك 

                إلى مذكورين 

 50.000 ح/رأس المال

50.000 ح/ المساهم المتخلف

بيع أسهم المساهم المتخلف 
	المبلغ المفروض تحصيله كقسط ثاني  يبلغ 3.750.000 ريال 

المساهم تخلف عن سداد القسط الثاني وقد اكتتب في 1.000 سهم وسدد 50 % قسط أول

المبلغ الذي لم يسدده يبلغ 1.000 ×50 = 50.000 

أي أن المبلغ المحصل = 3.750.000 – 50.000 = 3.700.000 
وتقوم الشركة ببيع الأسهم بسعر 100 /السهم

النقدية المحصلة من بيع الأسهم = 1000 × 100 = 100.000 البنك / مدين

يكون رأس المال دائن فقط بالمبلغ الذي لم يحصل سابقا ( 50.000 ريال )

 والباقي50.000 ريال يرد للمساهم المتخلف (دائن )


  2- بأعلى من القيمة الاسمية :
         بالرجوع إلى المثال السابق وبافتراض أن الشركة باعت أسهم المساهم المتخلف بمبلغ 110 ريال      
	3.700.000 من ح/البنك

3.700.000 إلى ح/ رأس المال 

  تحصيل قيمة القسط الثاني 

ــــــــــــــ

110.000 من ح/ البنك 

              إلى مذكورين 

50.000 ح/ رأس المال

60.000 ح/ المساهم المتخلف 

بيع أسهم المساهم المتخلف 
	المبلغ المفروض تحصيله كقسط ثاني  يبلغ 3.750.000 ريال 

المساهم تخلف عن سداد القسط الثاني وقد اكتتب في 1.000 سهم وسدد 50 % قسط أول

المبلغ الذي لم يسدده يبلغ 1.000 ×50 = 50.000 ريال

أي أن المبلغ المحصل = 3.750.000 – 50.000 = 3.700.000 

وتقوم الشركة ببيع الأسهم بسعر 110 ريال /السهم

النقدية المحصلة من بيع الأسهم = 1.000 × 110 = 110.000 البنك / مدين

يكون رأس المال دائن فقط بالمبلغ الذي لم يحصل سابقا ( 50.000 ريال )

 والباقي 600.000 ريال يرد للمساهم المتخلف ( دائن ) 


  3- بأقل من القيمة الاسمية :

            أ – بمبلغ يزيد عن المبلغ الذي دفعه المساهم :
  بالرجوع إلى بيانات المثال السابق وبافتراض أن الشركة باعت أسهم المساهم المتخلف بمبلغ 60 ريال 
	3.700.000 من ح/البنك

3.700.000 إلى ح/ رأس المال 

  تحصيل قيمة القسط الثاني 

ــــــــــــــ

60.000 من ح/ البنك 

              إلى مذكورين 

50.000 ح/ رأس المال

10.000 ح/ المساهم المتخلف 

بيع أسهم المساهم المتخلف
	المبلغ المفروض تحصيله كقسط ثاني  يبلغ 3.750.000 ريال 

المساهم تخلف عن سداد القسط الثاني وقد اكتتب في 1.000 سهم وسدد 50 % قسط أول

المبلغ الذي لم يسدده يبلغ 1.000 ×50 = 50.000 ريال

أي أن المبلغ المحصل = 3.750.000 – 50.000 = 3.700.000 

وتقوم الشركة ببيع الأسهم بسعر 60/السهم

النقدية المحصلة من بيع الأسهم = 1.000 × 60 = 60.000 البنك / مدين

يكون رأس المال دائن فقط بالمبلغ الذي لم يحصل سابقا ( 50.000 ريال )

 والباقي 10.000 ريال يرد للمساهم المتخلف ( دائن ) 


  ب- بمبلغ يقل  عن المبلغ الذي دفعه المساهم :

         بالرجوع  إلى بيانات المثال السابق وبافتراض أن الشركة باعت أسهم المساهم المتخلف بمبلغ 40 ريال    
	3.700.000 من ح/البنك

3.700.000 إلى ح/ رأس المال 

  تحصيل قيمة القسط الثاني 

ــــــــــــــ

          من مذكورين

40.000 ح/ البنك 

10.000 ح/المساهم المتخلف

50.000 إلى ح/ رأس المال

بيع أسهم المساهم المتخلف
	المبلغ المفروض تحصيله كقسط ثاني  يبلغ 3.750.000 ريال 

المساهم تخلف عن سداد القسط الثاني وقد اكتتب في 1.000 سهم وسدد 50 % قسط أول

المبلغ الذي لم يسدده يبلغ 1.000 ×50 = 50.000 ريال

أي أن المبلغ المحصل = 3.750.000 – 50.000 = 3.700.000 

وتقوم الشركة ببيع الأسهم بسعر 40 /السهم

النقدية المحصلة من بيع الأسهم = 1.000 × 40 = 40.000 البنك / مدين

يكون رأس المال دائن فقط بالمبلغ الذي لم يحصل سابقا ( 50.000 ريال )

 والباقي 10.000 ريال تطلبه الشركة من المساهم المتخلف ( مدين ) 


سداد جزء من رأس المال للشركة في شكل أصول غير نقدية:
مثال: شركة الشريف للتجارة أسست مع مجموعة من رجال الأعمال شركة مساهمة واتفقوا على أن تنقل ملكية السيارات التي تملكها شركة الشريف إلى الشركة المساهمة مقابل 10.000 سهم قيمة السهم 100 ريال

	1.000.000 من ح/ السيارات 
1.000.000 إلى ح / رأس المال 

الاكتتاب في الشركة بتقديم سيارات 
	رأس المال = عدد الأسهم  × القيمة الاسمية للسهم 
          = 10.000 × 100 = 1.000.000 رأس المال دائن  

 و السيارات أصل ثابت مدين 


سداد جزء من رأس المال للشركة في شكل أصول وخصوم:
مثال: اتفقت شركة السلام مع مجموعة من رجال الأعمال على تأسيس شركة مساهمة واتفقوا على أن تنقل شركة السلام العقار الذي تملكه إلى ملكية الشركة بقيمة 5.000.000 ريال وان تتولى الشركة المساهمة سداد الدائنين للشركة وقدرها 1000000 ريال:     
	5.000.000 من ح/ العقار 

         إلى مذكورين   1.000.000  ح/ الدائنون 

 4.000.000 ح/رأس المال 

الاكتتاب في الشركة بتقديم عقار 
	المبلغ الذي ساهمت به شركة السلام يعادل الفرق بين الأصول والخصوم 

رأس المال = 5.000.000 – 1.000.000 = 4.000.000 دائن 

 العقار أصل ثابت مدين 


أرباح الشركة المساهمة وكيفية توزيعها
يقصد بالأرباح هو الأرباح الصافية بعد احتساب  الزكاة الشرعية وضرائب استثمار المال الأجنبي 

كيفية توزيع الربح: يتم حسب ما تقرره الجمعية العمومية للمساهمين وفي ضوء لوائح وسياسات نظام الشركات والشركة المساهمة فقد تقوم الشركة بالتوزيع كما يلي :
  أ - تكوين الاحتياطيات 
    1 - 10% من الأرباح لتكوين احتياطي نظامي ويجوز للجمعية أن  تتوقف عن التجنيب متى بلغ الاحتياطي 50% من رأس المال
   2 -  يجوز تجنيب نسبة من الأرباح لتكوين احتياطي اتفاقي (لأغراض يحددها  نظام الشركة )
    3- يجوز تجنيب نسبة من الأرباح لتكوين احتياطيات أخرى (تخدم الشركة)
ب- التوزيع على المساهمين :
            1-    توزيع النسبة المقررة لأصحاب الأسهم الممتازة.
            2-   5% من رأس المال المدفوع لحملة الأسهم العادية.
            3-  نصيب حملة حصص التأسيس (لا تتجاوز 10%) من  الأرباح الصافية.
ج- الأرباح المبقاة ( المحتجزة ):
  لم يحدد النظام كيفية التصرف بالباقي لذا يمكن ترحيله لحساب أرباح مبقاة ويظهر في قائمة المركز المالي ضمن حقوق المساهمين.
مثال ( على توزيع الأرباح )
 شركة أ,ب,ج شركة مساهمة سعودية يبلغ راس مالها المصرح به 500.000.000 ريال وراس مالها المدفوع 250.000.000 ريال وقد حققت خلال العام الحالي أرباح صافية قدرها 100.000.000 وقد اقترح مجلس الإدارة توزيع الأرباح حسب نصوص نظام الشركة ونظام الشركة

  1- 10% من الأرباح احتياطي نظامي
2- 15 % من الأرباح احتياطي توسعة

3- 5% من راس المال المدفوع دفعه أولى للمساهمين

4- 3% من الباقي لأصحاب حصص التأسيس

5- 10% من راس المال المدفوع دفعة ثانية للمساهمين

6- يرحل الباقي لحساب أرباح مبقاة
المطلوب : إجراء التوزيع المقترح مع إثبات قيد التوزيع 
 الحل :

      1- ينقل صافي الدخل بعد تحديده إلى حساب يسمى  ح/ التوزيع  
  2-يتم  حساب و توزيع الربح حسب قرار الشركة كما يلي : 

الاحتياطي النظامي = 000 000 100 ×  10 % =000 000 10

الاحتياطي الإتفاقي = 000 000 100 × 15 % =000 000 15

أرباح المساهمين (5 % ) =250.000.000 ×5 % =000 500 12 

مجموع الأرباح الموزعة = الاحتياطي النظامي + الاحتياطي الاتفاقي + أرباح المساهمين 

          =10.000.000+15.000.000 + 12.500.000 
          = 37.500.000 

الباقي من الأرباح = صافي الربح – مجموع الأرباح الموزعة 

                    = 100.000.000 – 37.500.000 
                    = 62.500.000 

حصة حصص التأسيس = 62.500.000 × 3 % = 1.875.000 

أرباح المساهمين (10 % ) = 000 000 250 × 10 %
                               = 25.000.000

مجموع أرباح المساهمين = أرباح 5%  + أرباح 10 % 
                        = 12.500.000  + 25.000.000
                         = 37.500.000 
مجموع الأرباح الموزعة = 10.000.000 +15.000.000 +37.500.000 + 1.875.000 =64.375.000 

الباقي من الأرباح = صافي الربح – مجموع الأرباح الموزعة 

                   = 100.000.000 – 64.375.000
                   = 35.625.000 

3- يثبت ما تقدم بالقيود الآتية :

           أ- قيد نقل الأرباح إلى حساب التوزيع 

                      100.000.000  من ح/ الأرباح وخسائر 

                              100.000.000     إلى ح/ توزيع الأرباح
                           قفل ح/ الأرباح والخسائر في حساب التوزيع   ب-    100.000.000 من ح/ توزيع الأرباح 

                                        إلى مذكورين 

                      10.000.000  ح/الاحتياطي النظامي 
                     15.000.000 ح/ الاحتياطي الاتفاقي 

                    37.500.000 ح/ أرباح معلنة للتوزيع ( مساهمين )

                    1.875.000 ح/ أرباح معلنة للتوزيع ( حصص التأسيس) 

                      35.625.000 ح/أرباح مبقاة 

                              إثبات  توزيع الأرباح 
· التمرين الثامن : فيما يلي بعض العمليات المالية المتعلقة بإحدى شركات المساهمة السعودية: 
· في 1/1/1425هـ تمت موافقة وزارة التجارة على تأسيس الشركة برأس مال قدره 10مليون ريال وبقيمة إسمية 10ريالات للسهم. وقد اكتتب المؤسسون في 20% من أسهم رأس المال وسددوا قيمتها بالكامل بشيكات، كما تم طرح 80% من باقي أسهم رأس المال للاكتتاب العام على أن يتم سداد 70% من قيمة السهم عند الاكتتاب والباقي بعد ثلاثة شهور. 

· في 15/5/1425هـ توقف أحد المكتتبين في 5.000سهم عن سداد القسط الثاني (الأخير)، فقامت الشركة ببيع الأسهم المكتتب فيها لمساهم آخر، وبلغ صافي المحصل من البيع 28.000ريال. 
المطلوب: 

· إجراء قيد اليومية اللازم لإثبات ما تقدم في دفاتر الشركة. 
· التمرين التاسع : في 1/1/1425هـ قررت مجموعة من الأفراد السعوديين تأسيس شركة مساهمة برأس مال قدره10ملايين ريال بقيمة إسمية 10ريالات للسهم الواحد. وقد اكتتب المؤسسون في 50% من تلك الأسهم وطرحوا الباقي للاكتتاب العام. واتضح أن عدد الأسهم التي اكتتب فيها الجمهور تبلغ 750.000سهم. وتم تخصيص الأسهم بين المكتتبين، كما تم رد المبالغ المحصلة بالزيادة لأصحابها بشيك في 30/9/1425هـ. 
المطلوب: 

· إجراء قيد الاكتتاب في الأسهم. 
· التمرين العاشر : اكتتب المؤسسون في 25% من أسهم رأس مال إحدى شركات المساهمة البالغ 40.000.000ريال. وتم طرح الباقي للاكتتاب، وتم سداد القيمة بالكامل بعد أن غُطي الاكتتاب العام بنسبة 150% من القيمة المطلوبة. 
المطلوب: 
· إجراء قيد اليومية اللازم لعملية الاكتتاب في رأس المال. 
· التمرين الحادي عشر : 
شركة مساهمة سعودية يبلغ رأس مالها المصرح به 500مليون ريال ورأس مالها المدفوع 300مليون ريال، بلغ صافي دخلها للسنة المالية المنتهية في 30/12/1426هـ 100مليون ريال، وقررت جمعيتها العمومية توزيع الأرباح كالتالي: 
· 10% من الأرباح احتياطي نظامي. 

· 10% من رأس المال المدفوع لحملة الأسهم العادية. 
· 20%من الأرباح احتياطي لتوسعة المباني.
· 4% من الباقي لأعضاء مجلس الإدارة. 
· 20% مكافأة لحملة حصص التأسيس. 
المطلوب: 
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